



Служим Родине, Честь имеем!

# Кадетские ВЕСТИ

№2  
10.05.2017

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Тетюшская кадетская школа-интернат имени генерал-майора Хапаева Владимира Аверкиевича»

«Есть память, которой не будет забвенья, и слава, которой не будет конца»



**9 Мая** – священный день для всех нас. Этот день – символ неукротимого духа и сплоченности нашего народа. Ветераны своей жизнью и кровью проложили мирную дорогу в будущее! Их подвиг неоценим, потому что именно ветераны подарили нам уникальную возможность жить в мирное время.

Воспитанники Тетюшской кадетской школы-интерната приняли участие в городском митинге «Есть память, которой не будет забвенья, и слава, которой не будет конца».

Подготовка к нему началась задолго до 9 Мая. В школе ежедневно проводились тренировки и репетиции. Кадеты отрабатывали навыки строевой подготовки, элементов плац-парада, смены караула и возложения гирлянды. 2 мая был проведен строевой смотр парадной формы одежды воспитанников.

Афанасьева Р.Г.



**Это нужно не мертвым,  
это нужно живым**

9 Мая по всей России состоялась акция «Бессмертный полк». В Татарстане участниками грандиозного шествия в этом году стали более 200 тысяч жителей Татарстана.

Во Всероссийской общественно-патриотической акции «Бессмертный полк» также приняли участие воспитанники и педагоги Тетюшской кадетской школы-интерната. Каждый бережно нес в колонне портрет своего прадеда, деда, прабабушки или бабушки. «Я пришел сегодня со своим прадедом...» - отвечали кадеты на вопрос. Главные Победители прошли в «Бессмертном полку». Они живы, пока мы их помним. Это нужно не мертвым, это нужно живым.

Афанасьева Р.Г.



## СТЕНА ПАМЯТИ

Мы с вами родились и выросли в мирное время. Никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов, не знаем, что такое скучный военный паек. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон, но 1418 дней и ночей, которые шла война, хорошо помнят ветераны – люди, подарившие нам жизнь и свободу.

В Тетюшской кадетской школе-интернате положено начало созданию «Стены памяти». Она будет пополняться фотографиями прадедушек и прабабушек наших кадет, и служить напоминанием о том, какой ценой завоевано мирное небо, наше счастье и свобода. Мы склоняем головы перед памятью тех, кто свято и до конца выполнил свой долг, перед ветеранами, не дожившими до этого дня. Народ жив до тех пор, пока жива его история и пока народ готов рассказывать о ней правду.

Хуснутдинова Н.В.

## «Во имя мира помни о войне!»

В Тетюшской кадетской школе-интернате организован конкурс-выставка боевых листков «Во имя мира помни о войне!» среди 5-7 и 8-11 классов. Каждый класс подготовил боевой листок на определенную тему:

5 кл. – «Битва под Москвой», 6 кл. – «Курская битва», 7 кл. – «Битва за Кавказ», 8 кл. – «Сталинградская битва», 9 кл. – «Труд в тылу для Победы», 10 кл. – «Блокада Ленинграда», 11 кл. – «День Победы над фашистской Германией».

При оценивании учитывались такие критерии, как соответствие содержания заданной теме, её раскрытие, информативность, грамотность, красочность, аккуратность и творческий подход.

В итоге по оценке жюри среди 5-7 классов признан лучшим боевой листок 7 класса (воспитатель Чалышев А.П.), а среди 8-11 классов победа присуждена 8 классу (воспитатель Маркелов А.А.).

Зам. ком. б взвода Корчагина Е.



## 72-ой годовщине Победы посвящается...

7 мая в СОК «Барс» состоялись районные соревнования по шахматам среди предприятий и организаций города Тетюши, посвященные 72-ой годовщине Великой Победы. Успешно выступила и команда ГБОУ «Тетюшская кадетская школа – интернат», состоящая из кадет 7 и 9 классов – Моисеева Даниила, Камалиева Раделя, Лискова Владислава, Мальковой Анастасии и Зайнуллина Руслана (тренер команды Чалышев А.П.)

В личном зачете I место занял воспитанник 7 класса Моисеев Даниил. III место занял также представитель 7 класса Лисков Владислав. Среди девочек на II место пробилась дебютантка этих соревнований семиклассница Малькова Анастасия. Поздравляем нашу команду с достойным выступлением. Желаем дальнейших побед.

Чалышев А.П.

## СЕМЕЙНЫЕ ФОТОХРОНИКИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Кадеты приняли активное участие в муниципальном этапе Всероссийской акции «Семейные фотохроники Великой Отечественной войны». Целью акции было увековечение памяти о Великой Отечественной войне, так как создание подобного архива позволит сохранить бесценное достояние российского народа, которое может быть в значительной мере утеряно в ближайшие годы. Для этого нужно было собрать сохранившиеся фотографии из семейного архива времён Великой Отечественной войны, отсканировать и кратко прокомментировать, а собранные материалы в электронном виде отправить для участия в акции на муниципальном этапе. Кадеты увлеченно занимались поиском фотографий в своих семейных архивах, некоторые специально съездили в деревню к бабушкам и дедушкам, чтобы найти сохранившиеся фото и расспросить о людях, которые на них запечатлены. Это оказалось не так-то просто. У многих фотографии уже безвозвратно утеряны, а у других их и вовсе не было, так как в те годы, а тем более в годы войны и послевоенное время фотография была редкостью и имела несравненно большую ценность, чем в наши дни. Из тех фотографий, которые удалось собрать, большую часть составляют портреты прадедушек.

Акция завершена, но мы продолжаем собирать данные о родственниках, принимавших участие в Великой Отечественной войне, чтобы сохранить их в нашей памяти и в школьном музее. Многие кадеты смогут увидеть своих дедушек и бабушек на летних каникулах, а значит, и найти те редкие и ценные фотографии, которые нужно сохранить для потомков.



